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Тема: Англия. 

Цель: познакомить учеников с историей Англии в ΙX – XΙV вв, проанализировать процесс формирования государства,  зарождение традиций парламентаризма, определить роль Англии в европейской истории, развивать навыки самостоятельно обрабатывать историческую информацию, воспитывать уважительное отношение к истории других народов.

Тип урока: комбинированный.

Основные понятия и термины: парламент, сословная монархия, гражданская война

Ход урока

Ι. Организация учебной деятельности

ΙΙ. Актуализация опорных знаний

1) Назовите время правления династии Капетингов (987 – 1328гг).
2) Какой король провел рефомы во Франции, в результате которых изменилась королевская власть? (Людовик Х Святой)
3) Назовите хронологические рамки Столетней войны. (1337 – 1415)
4) Какие последствия для Франции имела Столетняя война?
5) Чему можно поучиться у Жанны дАрк?

ΙΙΙ. Мотивация учебной деятельности

Сообщение темы и цели урока

ΙV. Изучение нового материала

1. Завоевание Англии норманнами.

Работа  с картой стр. 164.

Рассмотрите карту и выполните задание.

Найдите королевства англов, саксов и ютов в VΙΙв.

Королевства враждовали между собой. Но частые набеги врагов на Британию заставили их объединиться в 829 году. Королем провозгласил себя Экберт. Однако власть его была слабой. Примечательно, что в это время начинается формирование народа – англосаксов.

Власть короля зависела от Совета мудрых. Совет избирал короля и мог лишить его трона. 

Английское общество становилось феодальным. Появились крупные землевладельцы – лорды. В Х веке король издал указ, чтобы каждый свободный человек нашел себе лорда.
А Британии распространилось христианство, но кельты сами избирали себе священников. В 600г в южную Британию прибыли посланцы папы, для обращения Британии в католицизм. И поскольку короли пошли на союз с папами – победа была за католической церковью.

2. Реформы Альфреда Великого. Нормандское завоевание страны.
Работа с учебником. Прочитать текст учебника и выписать реформы Альфреда Великого. Определить с какой целью проводились эти реформы.

· Создание флота и профессионального войска.

· Деление страны на графства.

· Свод законов «Правда Короля Альфреда»

· Налог «датские деньги»

Работа с картой стр. 167. Показать походы Кнута Великого.
Выслушать рассказ. Ответить на вопросы:

1) Кто стоял во главе нормандского завоевания Англии?(Вильгельм Завоеватель)

2) С какого города началось завоевание Англии. Найдите, и покажите его на карте .стр. 164. (Гастингс 1066г)

3) Почему англосаксы потерпели поражение?

Рассказ о мероприятиях по удержанию власти.

· Присвоение земель;

· Замена епископов;

· Перепись населения.

3. Первые Плантагенеты.

Комментированное чтение стр. 169.

Выписать реформы Генриха Плантагенета в тетрадь.

· Сравнял с землей феодальные замки.
· Отменил графские титулы.

· Упорядочил взимание налогов.

· Королевский суд стал верховным.

· Обязал служить в армии почти всех граждан.

· Ввел щитовые деньги.

· Превратил епископов и архиепископов в своих вассалов.

4. Великая хартия вольностей.
1215г. – восстание баронов.

Самостоятельная работа с учебником.

Прочитать текст учебника стр. 171 2, 3-й абзацы. Ответить на вопрос.

Какое положение  «Хартии вольностей, на ваш взгляд, кажется наиболее важным?

Работа с документом.

Ознакомиться с документом стр. 171 – 172. Ответить на вопросы к документу.

5. Английская говорильня.
1265г. – образование Английского парламента.

Верхняя палата – палата лордов. Крупные феодалы и высшее духовенство.
Нижняя палата – палата общин. Рыцари от графств  депутаты от городов. В  отличие от французских Генеральных штатов, рыцари и зажиточные горожане выступали сообща.

6. Восстание Уота Тайлера 1385 г.

Ознакомится с текстом учебника стр.174 – 175.
Ответить на вопросы:
1) Причины восстания.

2) Почему Уот Тайлер согласился на переговоры с королем?

3) Как повел себя король?

4) Докажите, что автор документа был приверженцем короля.

5) Назовите последствия восстания.

7. Война Белой и Алой роз.
Работа с таблицей.

	Причины войны
	Последствия войны

	Споры за английский престол между двумя родами Ланкасеров и Йорков
	В Англии утверждается династия Тюдоров.

В Англии усилились позиции парламентаризма.


V. Закрепление новых знаний.

Беседа:

Назовите причины образования централизованного государства и сословной монархии в Англии
VΙ. Домашнее задание.  § 5 стр.163 - 176, ответить на вопросы в конце параграфа.  

VΙΙ. Подведение итогов.



